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RSS.0012.3.18.2025 
Protokół Nr 18/25 

z posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa  
w dniu 22 października 2025 roku 

 

Porządek obrad: 
1. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych. 

2. Problemy i potrzeby związane z prowadzeniem cmentarza komunalnego 

w Sobótce. 

3. Sprawy bieżące. 

Ad. 1 
Pan Tomasz Miela poinformował, że Prezes GUS ogłosił średnią cenę skupu 
żyta, która ma bezpośrednie przełożenie na wysokość podatku rolnego (cena 
została obniżona o prawie 50 zł na ha). Zaznaczył, że odbije się to na wpływach 
do budżetu (będą one mniejsze o około 700 tys. zł). Następnie przedstawił 
projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości wraz z uzasadnieniem do uchwały. Poinformował, że Minister 
Finansów podniósł stawki maksymalne o 4,5%. Zwrócił uwagę, że w związku  
z tym, że w ubiegłym roku nasza gmina nie podniosła stawek podatku do 
stawek maksymalnych w tym roku możemy podnieść te stawki o maksymalnie 
6,4%. Poinformował, że podniesienie stawek podatku do stawek maksymalnych 
to szacowany wzrost budżetu o niecałe 700.000 zł (poniesienie stawek o 4,5% 
to wpływ w wysokości około 400.000 zł, poniesienie stawek o 4% to wpływ w 
wysokości około 360.000 zł, poniesienie stawek o 2 % to wpływ w wysokości 
około 180.000 zł). Poinformował, że w projekcie wpisano 4 propozycje (2%, 4%, 
4,5%, 6,4%). Dodał, że radni otrzymali również symulację każdej ze stawek dla 
przykładowego mieszkania, domu czy działalności gospodarczej.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zwróciła uwagę, że do tej 
pory Rada nie pochylała się nad podatkiem rolnym. 
Pan Tomasz Miela wyjaśnił, że Rada podejmuje uchwałę jedynie wówczas, gdy 
decyduje się na obniżenie średniej ceny skupu żyta jeszcze bardziej. 
Poinformował, że z wpływów z podatku rolnego 2% otrzymują Izby Rolnicze.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zwróciła uwagę na 
potrzebę zwiększenia nacisku na kontrolę faktycznego zamieszkiwania danych 
nieruchomości, ponieważ często zdarza się, że nieruchomość traktowana jest 
nadal jako budowa, a fizycznie jest już zamieszkała.  
Pan Tomasz Miela powiedziała, że większy problem jest z tym, że u nas grunt 
figuruje jako grunt rolny, a rozpoczęła się już budowa i nie zostało to przez 
mieszkańca zgłoszone. Zaznaczył, że wówczas podatek jest nawet 10 krotnie 
wyższy.  
Pani Violetta Gaworczyk Sekretarz MiG podkreśliła, że obowiązek zgłoszenia 
tego ciąży na właścicielu nieruchomości.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska powiedziała, że trzeba 
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zmotywować właścicieli, aby dopełniali ciążących na nich obowiązkach. 
Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, czy już wiadomo jakie będzie miało to 
przełożenie na subwencję? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG odpowiedziała, że czekamy na 
metryczkę. 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała, czy egzekucja względem lat 
poprzednich uległa poprawie? 
Pan Tomasz Miela powiedział, że tak. 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że ściągalność poprzez 
komorników i urzędy skarbowe w tamtym roku wyniosła ponad 600 tys. zł, 
podczas gdy w latach poprzednich było to na poziomie około 200 – 250 tys. zł. 
Poinformowała, że od listopada planowane są kontrole kompleksowe na 
poszczególnych miejscowościach.  
Radny Sylwester Kowalczyk zapytał jak wygląda kwestia wywozu nieczystości  
z terenów gdzie nie ma kanalizacji? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG poinformowała, że od 1 listopada 
osoba zajmująca się kontrolą podatkową będzie zajmowała się również 
kontrolą szamb.  
Radny Sylwester Kowalczyk zapytał, czy w przypadku stwierdzenia nieścisłości 
podczas kontroli możemy nałożyć jakąś karę? 
Pani Kamila Wodzyńska odpowiedziała, że wówczas wszczyna się 
postępowanie, które kończy się wydaniem decyzji. Dodała, że dokonuje się 
porównań ze zużyciem wody.  
Pani Violetta Gaworczyk Sekretarz MiG zapytała, czy osoba musi zostać 
powiadomiona o kontroli? 
Pani Kamila Wodzyńska odpowiedziała, że tak.   
Radna Lidia Sączawa zwróciła uwagę, że powinniśmy dopilnować tego, aby  
w miejscach, gdzie kanalizacja już jest mieszkańcy rzeczywiście się do niej 
podpinali.  
Pan Tomasz Miela poinformował, że dzisiaj wykonano telefony do gmin 
ościennych i raczej będą one wprowadzały maksymalne stawki podatku od 
nieruchomości.  
Radny Szymon Pacholuk powiedział, że znacznie zostanie podwyższona stawka 
za śmieci więc trzeba to zrównoważyć.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG zwróciła uwagę, że jeżeli nie będziemy 
podnosili tej stawki racjonalnie to może się okazać, że później w stosunku do 
gmin ościennych będziemy musieli podnieść stawki o 30 zł.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zwróciła uwagę, że do tej 
pory nigdy wpływy z opłat za śmieci nie bilansowały się z faktycznymi kosztami, 
ale zwracano uwagę, aby łącznie gmina nie dopłacała więcej do tego systemu 
niż milion złotych.   
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG zwróciła uwagę, że to jest tylko 
symulacja kosztów, a później otrzymujemy rekompensatę w granicy  
400-500 tys. zł. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zwróciła uwagę, że 
konieczne jest uszczelnienie systemu i wyeliminowanie możliwości podrzucania 
śmieci do ogólnodostępnych kubłów np. tych na ul. Kościuszki. 
Radna Marta Igras odnosząc się do przedstawionej symulacji podwyżki podatku 
dla przykładowej działalności gospodarczej zwróciła uwagę, że dla małych 
biznesów 1.473 zł rocznie to też jest duża kwota. 
Pan Tomasz Miela powiedział, że symulacja dla działalności gospodarczej 
została sporządzona na przykładzie hotelu. Dodał, że przy małych 
działalnościach gospodarczych powierzchnia również jest mała i tam wzrost nie 
będzie aż tak duży.  
Przewodniczący Komisji Grzegorz Chrzan przypomniał, że w ubiegłym roku 
stawki podatku od nieruchomości nie zostały podwyższone do stawek 
maksymalnych. Dodał, że jest to jeden z trudniejszych tematów jaki muszą 
podjąć i od kilku dni w gronie radnych rozmawiają na ten temat. Zwrócił uwagę, 
że płace nie rosną w takim tempie jak stawki maksymalne (inflacja jest na 
poziomie 4%). Powiedział, że zwracają również uwagę na przedsiębiorców, 
którzy mają duże powierzchnie, aby nie obciążać zbyt mocno sektora 
prywatnego. Przypomniał, że na spotkaniu z Burmistrzem, w którym wzięła 
udział grupa radnych podjęli decyzję o podwyższeniu podatku o 4%.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska poprosiła, aby każdy radny 
wypowiedział się w tej kwestii zanim poddadzą stawkę pod głosowanie. 
Radny Szymon Pacholuk powiedział, że 4% to jest maksymalna stawka na jaką 
jest w stanie się zgodzić.  
Radny Marcin Żaba powiedział, że jest za wariantem 4%. 
Radny Michał Kozak powiedział, że jest za 4%. 
Radny Sylwester Kowalczyk powiedział, że jest za 4 lub 4,5%. 
Radna Marta Igras nie wskazała proponowanej stawki. 
Radny Romuald Filipczak powiedział, że wiadomo, że każdy chciałby jak 
najmniej, ale jego zdaniem 4% wzrostu można byłoby zaakceptować.  
Radny Tomasz Sadkiewicz powiedział, że jest za 4%. 
Przewodniczący Komisji Grzegorz Chrzan powiedział, że jest za 4%. 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka powiedziała, że ona podobnie jak Marta 
będzie decydowała w tej kwestii na sesji.  
Radna Lidia Sączawa powiedział, że jest za 4 lub 4,5%. 
Radna Edyta Hajdamowicz powiedziała, że jest za 4 lub 4,5%. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska powiedziała, że ona 
proponuje 4,5%. 
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla stawki 4 % 
Głosów „za” 3,  
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla stawki 4,5% 
Głosów „za” 3, 
  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zwróciła uwagę, że 0,5% 
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przekłada się na kwotę około 45 tys. zł. 
Przewodniczący Komisji Grzegorz Chrzan zaproponował podwyższenie stawki o 
4%. 
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla stawki 4 % 
Głosów „za” 6, „przeciw”0, „wstrzymało się” 3, „nieobecnych” 1 
 
Pan Tomasz Miela przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty targowej wraz 
z uzasadnieniem do uchwały (podwyższenie każdej ze stawek o 2 zł + dodanie 
powierzchni do 1,5m2 gdy np. ktoś dokonuje sprzedaży jedynie z koszyka). 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG poinformowała, że do 30 września 
wpływy z opłaty targowej wynoszą 83.168 zł więc planowane 100.000 zł 
powinno zostać wykonane.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała jak wygląda opłata targowa w 
gminach ościennych? 
Pan Tomasz Miela powiedział, że bardzo trudno to porównać (Strzelin ma 
podobne stawki, Dzierżoniów ma stawkę uzależnioną od dnia). 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała o Niemczę i Łagiewniki? 
Pan Tomasz Miela odpowiedział, że z tych gmin akurat nie ma uchwał.  
Pani Violetta Gaworczyk Sekretarz MiG powiedziała, że opłata targowa jest 
trudna do porównania, bo wszystko zależy od tego jaką metodę wybrała dana 
gmina. Dodała, że Łagiewniki mają chyba zadaszone targowisko.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała ile rzeczywiście kosztuje nas to 
targowisko i jak to się ma do wpływów z opłaty? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że musi zrobić takie 
szczegółowe wyliczenie, ale powinniśmy być około 30 tys. zł na plusie. 
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 8, „przeciw”0, „wstrzymało się” 0, „nieobecnych” 2 
 

Pan Tomasz Miela przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru metod 
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek tych 
opłat wraz z uzasadnieniem do uchwały. Dodał, że radni otrzymali symulację 
przy obecnej stawce (strata ok. 2 mln zł), wzroście o 4 zł na stawce (strata około 
1,5 mln. zł), wzroście o 6 zł na stawce (strata około 1.200.000 zł – 1.300.000 zł), 
wzroście o 8 zł na stawce (strata około 1 mln. zł), wzroście o 11 zł na stawce 
(prawdopodobnie system mógłby się zbilansować), przy stawce maksymalnej 
63,34 zł wynik byłby dodatni. Zaznaczył, że kwoty nadwyżkowe można wówczas 
przeznaczać jedynie na zadania związane z gospodarką komunalną.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zwróciła uwagę, że była 
mowa, że przy wzroście stawki o 6 zł straty będą na poziomie 770.000 zł. 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG wyjaśniła, że w każdym przypadku 
trzeba doliczyć jeszcze kwotę rekompensaty w granicy 0,5 mln. zł. 
Pan Tomasz Miela zwrócił uwagę, że dzwonili do gmin ościennych w sprawie 
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stawek, ale nie uzyskali informacji, ponieważ są w trakcie przetargów. Dodał, że 
na bieżąco weryfikowane są deklaracje składane przez mieszkańców. 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała, czy jesteśmy w stanie zmienić 
opłatę dla osób zamieszkujących całorocznie w domkach letniskowych? 
Pan Tomasz Miela odpowiedział, że starają się to robić np. poprzez weryfikację 
zużycia wody.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG zwróciła uwagę na wymierne efekty 
prowadzonej egzekucji.  
Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał z czego wynika ta rekompensata? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG wyjaśniła, że wynika ona z umowy In 
house.  
Pani Kamila Wodzyńska powiedziała, że rekompensata wynika z rzeczywiście 
poniesionych kosztów.   
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG dodała, że rekompensata wynosi 
zazwyczaj około 0,5 mln zł. Poinformowała, że umowa In house to forma 
zamówienia publicznego. Zwróciła uwagę, że koszty prognozowane są później 
weryfikowane z kosztami faktycznie poniesionymi.  
Pani Monika Jackowicz Główna Księgowa ZUK Hadlux poinformowała, że oni 
do końca września przedstawiają plany rekompensaty pomimo tego, że stawki 
opłaty marszałkowskiej i przetargów ogłaszanych na śmieci znane są dopiero w 
terminach późniejszych. Dodała, że to firma audytorska dokonuje tych wyliczeń 
oraz późniejszych rozliczeń.  
Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał jakie były rekompensaty w 2022, 2023 i 
2024r.? Poprosił o przygotowanie tych informacji do sesji.  
Pani Monika Jackowicz Główna Księgowa ZUK Hadlux odnosząc się do 
porównywania stawek między gminami ościennymi zwróciła uwagę, że są to 
gminy wiejskie, które mają inny system odbioru śmieci (śmieci odbierane są co 
drugi tydzień), nie mają mieszkańców letniskowych i mają inne ukształtowanie 
terenu. Zwróciła uwagę, że gabaryty są u nas odbierane 2 razy w roku, a poza 
tym mamy rozwinięty PSZOK. 
Pan Eugeniusz Leśniak Prezes ZUK Hadlux poinformował, że o 100% wzrosła 
dostawa odzieży na PSZOK (obecnie jest to 8t).  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zapytała o ile zł 
podniesiono stawkę w ubiegłym roku? 
Pan Tomasz Miela odpowiedział, że o 4 zł.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała, czy gmina kiedykolwiek brała pod 
uwagę zmianę odbiorcy śmieci? 
Pan Tomasz Miela odpowiedział, że gdy były przetargi to tak.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że biorąc pod uwagę to, 
co działo się, gdy śmieci odbierała firma zewnętrzna (7-8 lat temu) uważają, że 
obecne rozwiązanie jest dużo lepsze. 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała, czy ktoś weryfikował obecnie 
stawki innych odbiorców? 
Pan Eugeniusz Leśniak Prezes ZUK Hadlux wyjaśnił, że kiedyś były to umowy o 
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dzieło, a obecnie jest to opłata od tony.   
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG wyjaśniła, że koszty nie są zawyżane w 
ramach rekompensaty, a raczej są to najniższe z możliwych. Dodała, że jej 
zdaniem nie ma szans na znalezienie kogoś tańszego niż Hadlux. Zwróciła 
uwagę, że głównym udziałowcem w tej spółce jest gmina więc nie wyobraża 
sobie działania na szkodę mieszkańców.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka wyjaśniła, że ona nie ma uwag do pracy 
Hadluxu, a swoje pytania zadaje z ciekawości.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że coraz więcej gmin 
przechodzi na In house, ponieważ nie radzi sobie z firmami zewnętrznymi. 
Dodała, że postara się poszukać takiego rozeznania.   
Radny Szymon Pacholuk powiedział, że dopóki nie wejdziemy w jakiś związek 
gmin nie zejdziemy z tych kosztów.  
Pani Monika Jackowicz Główna Księgowa ZUK Hadlux zwróciła uwagę, że 
mamy 2 instalacje: PSZOK oraz stację przeładunkową. Dodała, że wchodzący 
system kaucyjny również będzie miał przełożenie na założone w rekompensacie 
ich przychody z odzysku.  
Radny Szymon Pacholuk poruszył temat spalarni z możliwością odzyskania 
ciepła lub prądu. Zaznaczył, że żadna z gmin nie chce tego koło siebie, ale 
większe miasta tak działają.  
Pan Eugeniusz Leśniak Prezes ZUK Hadlux zwrócił uwagę, że nasza gmina jest 
zbyt mała.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zapytała, czy gabaryty oraz 
odpady BIO muszą być odbierane spod nieruchomości? Zapytała, czy prawo 
dopuszcza odbiór gabarytów raz do roku oraz odpadów BIO jedynie po 
zawiezieniu ich na PSZOK? 
Pan Eugeniusz Leśniak Prezes ZUK Hadlux powiedział, że jeżeli przestaniemy 
odbierać odpady BIO to spotka się to z dużym niezadowoleniem społecznym. 
Dodał, że gabaryty mogą być odbierane raz do roku, ale wówczas będzie ich 
znacznie więcej.  
Radny Szymon Pacholuk powiedział, że może warto pomyśleć o obniżeniu 
stawki za zagospodarowanie odpadów BIO na swojej posesji np. o 4 zł tak jak to 
jest w Kobierzycach. 
Pan Eugeniusz Leśniak Prezes ZUK Hadlux zwrócił uwagę na pomysłowość 
mieszkańców w postaci np. podrzucania odpadów BIO do sąsiadów. Dodał, że 
w Jordanowie się to nie sprawdziło, ponieważ odpady BIO lądowały na dnie w 
pojemnikach zmieszanych. Następnie zwrócił uwagę na poziomy odzysku, które 
musimy osiągać.  
Przewodniczący Komisji Grzegorz Chrzan poprosił, aby wszyscy radni 
wypowiedzieli się co do stawki, jaka ich zdaniem powinna zostać wprowadzona.  
Radny Szymon Pacholuk powiedział, że jego zdaniem max. 6 zł.  
Radny Marcin Żaba powiedział, że przychyla się do stawki + 6zł. 
Radny Sylwester Kowalczyk powiedział, że również jest za wzrostem o 6 zł. 
Radna Marta Igras powiedziała, że jest za stawką + 6 zł.  
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Radny Romuald Filipczak wstrzymał się od głosu. 
Radny Tomasz Sadkiewicz powiedział, że jest za wariantem II czyli stawką + 6 zł 
Przewodniczący Komisji Grzegorz Chrzan powiedział, że jest za wzrostem o 6 
zł.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka powiedziała, że ona jest za stawką 4 zł. 
Radna Lidia Sączawa powiedziała, że jest za wzrostem o 6 zł. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska powiedziała, że ona 
proponuje 6 zł. 
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały ze stawką zakładającą wzrost o 6 zł. 
Głosów „za” 5, „przeciw”0, „wstrzymało się” 3, „nieobecnych” 2 
 

Pan Tomasz Miela przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia ryczałtowej 
stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w przypadku 
nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy, lub innej 
nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe wraz z 
uzasadnieniem do uchwały. Dodał, że proponują stawkę maksymalną 316,71 zł 
od domku za rok (obecnie jest to 267,83 zł). 
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 8, „przeciw”0, „wstrzymało się” 0, „nieobecnych” 2 
 

Pan Tomasz Miela przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia 
miejscowości w których pobiera się opłatę miejscową wraz z uzasadnieniem do 
uchwały (dodanie do obecnej listy miejscowości Strzegomiany i usunięcie 
miejscowości Mirosławice z uwagi na brak bazy noclegowej). 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała co z miejscowością Przemiłów? 
Pan Tomasz Miela odpowiedział, że w Przemiłowie nie mamy żadnej bazy 
noclegowej zgodnej z ustawą o usługach hotelarskich.  
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 8, „przeciw”0, „wstrzymało się” 0, „nieobecnych” 2 
 

Pan Tomasz Miela przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej 
wraz z uzasadnieniem do uchwały (stawka maksymalna 3,46 zł, obecnie jest to 
stawka 3,31 zł). Dodał, że uchwała ta będzie mogła zostać podjęta dopiero po 
wejściu w życie uchwały ustalającej miejscowości w których ta opłata jest 
pobierana. Poinformował, że dzięki prowadzonym kontrolom odnotowany 
został wzrost poboru tej opłaty (za 2024 r. była to kwota 7.500 zł, a obecnie za 
pół roku wpływy wynoszą ponad 12 tys. zł). 
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 8, „przeciw”0, „wstrzymało się” 0, „nieobecnych” 2 
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Ad. 2 
Pani Monika Jackowicz Główna Księgowa ZUK Hadlux zwróciła uwagę na 
trwający spór dotyczący pobierania opłat od grobów urnowych.  
Poinformowała, że na chwilę obecną za 9 miesięcy gmina zapłaciła im ponad 
146.000 zł brutto, a oni z opłat użytkowników cmentarza zebrali 112.000 zł  
(wynik -34.000 zł). Dodała, że ubiegły rok zamknął się minusem prawie 
48.000zł, rok 2023 zamknął się kwotą + 12.000 zł, rok 2022 r. zamknął się 
minusem 16.000 zł, rok 2021 r. zamknął się kwotą + 40.000zł, a rok 2020 r. 
zamknął się kwotą + 40.000zł. Zwróciła uwagę, że jest to rodzaj działalności, 
którą ciężko przewidzieć. Prosiła, aby analizując te dane wziąć pod uwagę lata, 
gdy był COVID. Powiedziała, że cały czas zwracają uwagę na to, że należy 
zmienić to, że za dochówek urnowy nie jest pobierana opłata. Zwróciła uwagę, 
że oprócz wprowadzenia tej opłaty konieczna jest również zmiana regulaminu 
użytkowania cmentarza. Poinformowała, że są to 2 zarządzenia Burmistrza, 
które podlegają zaopiniowaniu przez Urząd Marszałkowski. Zwróciła uwagę, że 
nowa, ogrodzona część cmentarza wystarczy na około 2-3 lata. Poinformowała, 
że odwodnienie, które jest wykonane na nowej części nie spełnia swojej roli  
i dlatego czasem wykopanie grobu dwuosobowego nie jest możliwe, co 
powoduje, że ilość miejsc na cmentarzu dodatkowo się zmniejsza. Następnie 
poruszyła temat rezerwacji (pojawiają się głosy mieszkańców, że 5 lat to zbyt 
krótki okres – kiedyś było to 20 lat). Zwróciła uwagę, że w ich gestii jako 
zarządcy są tylko drobne naprawy, a inwestycje dotyczące powiększenia 
cmentarza i realizacji projektu jego rozbudowy muszą znaleźć się w budżecie 
gminy.  
Pan Eugeniusz Leśniak Prezes ZUK Hadlux powiedział, że można byłoby 
zagęścić ilość miejsc poprzez groby dwuosobowe, ale ze względu na to, że 
głębiej jest woda nie jest to możliwe. 
Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, czy w planie rozbudowy wskazano również 
koszty z tym związane? 
Pani Anna Skukowska powiedziała, że projekt ten powstał dawno i nawet jeżeli 
zawiera on jakikolwiek kosztorys to jest on już nieaktualny.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że plan przewiduje 
również budowę kolumbarium.  
Pani Monika Jackowicz Główna Księgowa ZUK Hadlux dodała, że plan 
przewiduje także nową kaplicę. Powiedziała, że sygnalizują te problemy, aby  
w przyszłym roku zająć się już tym tematem.  
Pan Eugeniusz Leśniak Prezes ZUK Hadlux powiedział, że w przyszłym roku 
chcieliby wprowadzić zmiany regulaminu oraz wysokości opłat, aby nie uciekały 
opłaty za dochówki urnowe.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała, czy ustawodawca narzuca coś 
odgórnie odnośnie tych opłat cmentarnych? 
Pani Monika Jackowicz Główna Księgowa ZUK Hadlux poinformowała, że 
ustawa jest z lat pięćdziesiątych i nie jest zmieniana. Dodała, że bazują na 
wyrokach sądów, które są różne. Zwróciła uwagę, że w jednej gminie dany zapis 
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nie jest uchylany, a w innej ten sam jest kwestionowany przed nadzór.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG zwróciła uwagę na brak rejonizacji 
jeżeli chodzi o chowanie zmarłych. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska powiedziała, że przed 
podjęciem regulaminu warto udać się do nadzoru wojewody i uzgodnić z nimi 
jakie treści w nim zawarte są dopuszczalne, aby później nie dochodziło do 
uchylania jego zapisów.  

 

Ad. 3 

Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG przedstawiła projekt uchwały  
w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w WFOŚiGW we Wrocławiu 
na realizację zadania inwestycyjnego wraz z uzasadnieniem do uchwały. 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała skąd pojawił się pomysł 
zaciągnięcia tej pożyczki skoro środki na to zadanie zostały już zabezpieczone  
w budżecie? Zapytała dlaczego okres spłaty został tak wydłużony, że obejmuje 
kolejne kadencje? Zapytała skąd wzięła się kwota 539.750 zł skoro była mowa  
o kwocie 850 tys. zł? Przypomniała, że Wiceburmistrz mówił, że o tej wymianie 
było już wiadomo od początku roku więc można było kwotowo przygotować się 
do tego zadania.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG wyjaśniła, że pożyczka jest w takiej 
wysokości, ponieważ WFOŚiGW dofinansowuje tylko zadanie netto (VAT musi 
zostać zapłacony ze środków własnych). Przypomniała, że przy okazji 
podejmowania uchwały pod koniec sierpnia mówiono, że będziemy starali się  
o pożyczkę w WFOŚiGW. Dodała, że dzięki tej pożyczce jest szansa na to, że nie 
będziemy musieli brać kredytu oprocentowanego w skali roku w granicy 6% na 
zadanie dotyczące wymiany stolarki okiennej i drzwiowej w Świątnikach (do 
końca roku mieliśmy wziąć 370 tys. zł i chcemy tego uniknąć). Zaznaczyła, że 
pożyczka w WFOŚiGW to oprocentowanie 2,75. Powiedziała, że patrząc na 
wykonanie dochodów do końca roku nie jesteśmy w stanie wycofać w całości 
kredytu. Poinformowała, że raty są rozkładane na maksymalnie dostępny okres, 
ponieważ wówczas nie obciążą tak bardzo budżetu.  
Radny Tomasz Sadkiewicz zapytała o różnicę w kosztach pożyczki i kredytu? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG poinformowała, że w przypadku 
pożyczki to jest 78.400 zł, a w przypadku kredytu będzie więcej. Dodała, że przy 
pożyczce oprocentowanie jest stałe.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka powiedziała, że ona jest temu przeciwna.  
Przewodniczący Komisji Grzegorz Chrzan powiedział, że nie mają innego 
wyjścia. 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka przypomniała, że Rada podjęła już uchwałę 
zabezpieczającą środki na to zadanie.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG zwróciła uwagę, że z pożyczek  
w WFOŚiGW można korzystać jedynie na kanalizację i wodociągi.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała ile mamy takich pożyczek  
z WFOŚiGW? Przypomniała, że nie są skończone jeszcze Będkowice. 



10 

 

Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że Będkowice zostały już 
spłacone.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka dodała, że zaraz dojdzie nam jeszcze 
zadanie związane z oczyszczalnią i tam również będziemy potrzebowali 
pożyczkę z WFOŚiGW.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że jeżeli mowa o WFOŚiG 
to mamy ul. Bukową, Zbożową i termomodernizację w Rogowie. Zwróciła 
uwagę, że magistrala jest z NFOŚ, gdzie oprocentowanie nie jest już takie 
korzystne. 
Radny Tomasz Sadkiewicz jeszcze raz zapytał dlaczego bierzemy tę pożyczkę 
skoro środki na to zadanie zostały już zabezpieczone? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG zapytała czy wolimy zaciągnąć zwykły 
kredyt na zadanie dotyczące okien? Dodała, że jeżeli weźmiemy teraz pożyczkę 
i nie będzie zawahania w dochodach to nie będziemy musieli brać kredytu na 
370 tys. zł na stolarkę okienną (decyzja w tej sprawie została podjęta przez 
Radę już dużo wcześniej). Podsumowując powiedziała, że chcą wymienić środki.  
Radny Szymon Pacholuk zapytał, czy Rada musi uchylić uchwałę dotyczącą 
kredytu? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG odpowiedziała, że nie. Poinformowała, 
że najprawdopodobniej w listopadzie zostanie o kwotę 370 tys. zł zmniejszony 
dług oraz raty w kolejnych latach. 
Przewodniczący Komisji Grzegorz Chrzan powiedział, że mamy już kilka 
kredytów i należy zwrócić uwagę, aby nie przeciążyć zbytnio budżetu na lata 
2026-2036. 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG poinformowała, że w WPF jest 
kolumna 6 wskazująca kwotę długu (sumująca wszystkie uchwały dotyczące 
kredytów i pożyczek). Dodała, że w kolumnie 5.1 wskazano kwoty jakie są do 
spłaty w poszczególnych latach. Zaznaczyła, że w projekcie uchwały na 
najbliższą sesję ujęto już spłatę rat tej pożyczki.  
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 4, „przeciw”1, „wstrzymało się” 2, „nieobecnych” 3 
 

Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG przedstawiła projekt uchwały  
w sprawie zmiany budżetu gminy Sobótka na 2025 r. wraz z uzasadnieniem do 
uchwały. 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka odnosząc się do proponowanych zmian  
w dziale 900 zapytała czy zgłosił się ktoś do zapytania ofertowego, jeżeli chodzi 
o zaporę? 
Pani Anna Skukowska poinformowała, że zapytanie ofertowe zostało już 
rozstrzygnięte (termin realizacji mija 24 października).  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała co z krawężnikami 
zakwestionowanymi przez RDOŚ? 
Pani Anna Skukowska powiedziała, że jest to temat sporny. Dodała, że 
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przedstawiliśmy do RDOŚ naszą opinię w tej sprawie, popartą opinią osoby 
kontrolującej zaporę. Wyjaśniła, że realizacja tego zadania była odbudową po 
powodzi czyli doprowadzeniem do stanu pierwotnego, a nie naszą nową 
inwestycją. Dodała, że po przeanalizowaniu sprawy zaproponowano do RDOŚ 
zamienne rozwiązania (zastosowanie gumowych klinów). Powiedziała, że tak 
naprawdę problemem są żaby, które mają tam migrację, a krawężniki są zbyt 
wysokie, choć tak naprawdę są takie, jak były wcześniej. Poinformowała, że 
gumowe kliny rozwiązałyby tylko część narzuconych zaleceń.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zwróciła uwagę, że ginie tam tysiące 
ropuch objętych ścisłą ochroną.  
Pani Anna Skukowska wyjaśniła, że zadanie wskazane w uchwale dotyczącej 
zmiany budżetu nie ma nic wspólnego z zaleceniami RDOŚ. Zwróciła uwagę, że 
proponowane kliny będą wchodziły w światło drogi więc zobaczą jak to się 
sprawdzi. Dodała, że sam RDOŚ też nie ma idealnego rozwiązania tej sytuacji. 
Powiedziała, że być może w przyszłym roku zamontują płotki.  
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 7, „przeciw”0, „wstrzymało się” 0, „nieobecnych” 3 
 

Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG przedstawiła projekt uchwały  
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2036 wraz  
z uzasadnieniem.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka zapytała czy zmieścimy się w zaplanowanej 
kwocie jeżeli chodzi o zadanie dotyczące poprawy infrastruktury drogowej? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że na chwilę obecną nie 
ma sygnału, że kwota ta miałaby ulec zmianie. Dodała, że poprosi pracowników 
merytorycznych o przygotowanie informacji, co wchodzi do tego zadania 
dodatkowo.  
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 6, „przeciw”1, „wstrzymało się” 0, „nieobecnych” 3 
 

Pani Sylwia Stroka przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia 
wynagrodzenia Burmistrza MiG Sobótka wraz z uzasadnieniem do uchwały. 
Poinformowała, że w związku z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 15 
września 2025 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie wynagrodzenia 
pracowników samorządowych zmieniły się kwoty stanowiące maksymalny 
poziom wynagrodzenia zasadniczego oraz maksymalny poziom dodatku 
funkcyjnego. Dodała, że w §5 tego rozporządzenia jest mowa o tym, że zmiany 
te mają zastosowanie do wynagrodzeń i dodatków należnych od dnia 1 lipca 
2025 r. Poinformowała, że różnica pomiędzy obecnym wynagrodzeniem, a 
propozycją wskazaną w projekcie uchwały będzie wynosiła: 520 zł na 
wynagrodzeniu zasadniczym, 150 zł na dodatku funkcyjnym, 201 zł na dodatku 
specjalnym, 104 zł przy dodatku za wieloletnią pracę (łącznie 975 zł brutto).  
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Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zwróciła uwagę, że  
w poprzedniej uchwale wskazane były konkretne kwoty. Dodała, że wówczas 
wynagrodzenie zasadnicze oraz dodatek funkcyjny również były maksymalne. 
Zapytała, czy w tamtej uchwale nie mogliśmy wpisać 100% maksymalnego 
wynagrodzenia? 
Pani Sylwia Stroka powiedziała, że mogliśmy, ale to i tak obligowałoby nas przy 
zmianie rozporządzenia do podjęcia nowej uchwały (kwoty te nie zmieniłyby się 
automatycznie).  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Hanna Piwowarska zapytała czy w związku  
z tym, że teraz kwoty zamieniono na opis słowny w przypadku zmiany 
rozporządzenia również konieczne będzie podjęcie nowej uchwały? 
Pani Sylwia Stroka odpowiedziała, że tak.  
Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał dlaczego w tej uchwale zrezygnowano ze 
wskazania kwot? 
Pani Sylwia Stroka odpowiedziała, że są różne formy przedstawiania tego typu 
uchwał.  
Radny Szymon Pacholuk powiedział, że uchwała dotycząca ich diet również jest 
opisowa i przy zmianie kwoty bazowej diety uległy samoistnie zmianie (nie 
podejmowano żadnej dodatkowej uchwały). 
Pani Sylwia Stroka powiedziała, że w tym przypadku jest obowiązek podjęcia 
uchwały, jeżeli tylko zmieni się rozporządzenie.  
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 4, „przeciw”0, „wstrzymało się” 3, „nieobecnych” 3 
 

Pani Sylwia Stroka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji 
celowej z budżetu MiG Sobótka na prace konserwatorskie, restauratorskie  
i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 
znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków wraz z uzasadnieniem do 
uchwały. Poinformowała, że łączna wartość zadania to 26.532,33 zł 
(wnioskowana kwota dotacji to 25.000 zł). 
Przewodniczący Komisji Grzegorz Chrzan zapytał, czy oprócz tego wniosku  
w tym roku wpłynęły również jakieś inne wnioski? 
Pani Sylwia Stroka odpowiedziała, że nie. 
 

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla 
przedstawionego projektu uchwały  
Głosów „za” 7, „przeciw”0, „wstrzymało się” 0, „nieobecnych” 3 
 

Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka odnosząc się do Skweru Dunajewskiego 
zapytała dlaczego nie wykonano toalety i pawilonu? Zapytała, czy zostanie to 
zrealizowane później czy ktoś podjął decyzję, że odstępujemy od tego? Dodała, 
że kilka drzew jest tam oznaczonych na pomarańczowo. Zapytała czy starostwo 
wydało na to zgodę, czy ustalono to wcześniej? 
Pani Anna Skukowska powiedziała, że w kwestii toalety i pawilonu wyjaśnienie 
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prześlą, ponieważ jest to zakres koleżanki i nie chciałaby się wypowiadać w tej 
sprawie.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG powiedziała, że musieli zrezygnować  
z pawilonu, ponieważ najprawdopodobniej plan go nie dopuszczał.  Dodała, że 
zaraz poprosi pracownika.  
Pani Agnieszka Baranik odnosząc się do zaznaczonych drzew na Skwerze 
Dunajewskiego powiedziała, że leśniczy miał dokonać ich przeglądu 
(wykonawca zgłosił konieczność sprawdzenia, które należy przyciąć, wyciąć 
bądź wykonać inne prace pielęgnacyjne). 
Pani Katarzyna Sobólska poinformowała, że robimy zmianę planu, aby móc 
usytuować w tym parku jakiekolwiek obiekty kubaturowe. Dodała, że w trakcie 
realizacji obecnego zadania inwestycyjnego odstąpiono od zamawiania 
pawilonu, ponieważ z jednej strony procedowana jest zmiana planu, a z drugiej 
strony okazało się, że korzystniejsze dla nas finansowo jest zamknięcie tego 
etapu przebudowy i zakupienie pawilonu później poza projektem objętym 
dotacją. Zaznaczyła, że nie zna szczegółów tej inwestycji.  
Pani Anna Skukowska powiedziała, że pracownik merytoryczny przygotuje 
odpowiedź i prześlą ją e-mailem. 
Pani Jolanta Kryszczuk powiedziała, że jeżeli chodzi o pawilon to była 
propozycja pobierania opłat za toalety, a w związku z tym cały koszt byłby 
kosztem niekwalifikowanym (stanowiłby nasz wkład własny). Dodała, że robili 
kalkulacje i dotacja uległaby zmniejszeniu, a koszt własny wzrósłby o kilkaset 
tysięcy. Zaznaczyła, że Marszałek wyraził zgodę na wycięcie tego z projektu   
i podpisano stosowny aneks. 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka poprosiła o dokładne informacje w tej 
kwestii na e-mail. Zapytała na jakim etapie są prace jeżeli chodzi o plan ogólny? 
Pani Katarzyna Sobólska poinformowała, że umowa z wyłonioną firmą została 
podpisana i w chwili obecnej kompletuje dla firmy materiały, które zostały 
przez nich wskazane na liście. Dodała, że w ciągu kilku najbliższych dni pojawi 
się informacja, że będą zbierać wnioski.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka odnosząc się do zadania dotyczącego 
wymiany opraw zapytała na jakim etapie jesteśmy jeżeli chodzi o to zadanie? 
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG poinformowała, że firma została 
wyłoniona i 1 listopada przejmują od nas oprawy oświetleniowe.  
Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał jaki jest czas realizacji tego zadania. 
Pani Jolanta Kryszczuk powiedziała, że powyżej 12 miesięcy od daty podpisania 
umowy.  
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka odnosząc się do Będkowic powiedziała, że 
na ostatniej komisji Pani Skarbnik mówiła, że jeżeli będzie taka szansa to urząd 
wystąpi do WFOŚiGW o pożyczkę na sfinansowanie tej drogi (1,8 ml zł). 
Zapytała czy urząd wystąpił o tę pożyczkę i jakie są dalsze działania? 
Pani Anna Skukowska powiedziała, że jest na końcowym etapie kosztorysu na 
wykonanie całej kanalizacji, ponieważ przy wystąpieniu muszą znać konkretną 
kwotę. Dodała, że myśli, że do końca tygodnia będzie miała już ten kosztorys.  
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Pani Jolanta Kryszczuk powiedziała, że co do zasady fundusz nie udziela 
pożyczek na drogi powiatowe, ale być może zostanie to rozpatrzone 
indywidualnie.  
Pani Magdalena Sączawa Skarbnik MiG poinformowała, że gdyby uznano, że 
przy okazji kanalizacji robimy drogę, to byłaby szansa na odliczenie VATu . 
Radna Marcela Hryniak-Bereżnicka przypomniała, że prawie miesiąc temu 
prosiła o przygotowanie informacji na temat wykonania budżetu w dziale 
promocji i turystyki i w dalszym ciągu tego nie otrzymała. Poprosiła  
o ponaglenie pracownika. 
  
 
 
 

Protokołowała     Przewodniczący Komisji 
 
Agata Rekść       Grzegorz Chrzan  


